

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 263 (5559)

Суббота, 6 ноября 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Итоги летней кампании Красной Армии

(с 5 июля по 5 ноября 1943 года)

Красная Армия, в результате напряжённых четырёхмесячных боёв, успешно выполнила оперативно-стратегический план Верховного Главнокомандования. Задача, поставленная перед вооружёнными силами Советского Союза—изгнать в течение лета и осени вражеские войска за линию Смоленска, реки Сож, среднего и нижнего течения Днепра, а также ликвидировать Кубанский плацдарм немцев—полностью осуществлена.

Летняя кампания 1943 года, как известно, началась 5 июля решительным, по заявлению гитлеровского командования, наступлением немецко-фашистских войск на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях. Противник ставил перед собой задачей окружить и уничтожить советские войска, расположенные в Курском выступе, выйти в глубокие тылы Красной Армии и решить исход войны в свою пользу.

Итоги летних боёв показали, что этот новый стратегический план немцев, построенный без реального учёта соотношения сил, оказался от начала до конца авантюристическим и позорно провалился. Красная Армия в упорных оборонительных боях намотала и обескровила главные силы немецко-фашистской армии, начавшие 5 июля наступление. Немцы понесли огромные потери, но не добились успеха.

Разгромив наступавшие на Курск немецко-фашистские войска, Красная Армия, по приказу Ставки Верховного Главнокомандования, 12 июля сама перешла в решительное наступление, прорвала сильно укрепленную оборону немцев и после многодневных ожесточённых боёв 5 августа—ровно через месяц после начала наступления немецких войск—овладела городами Орёл и Белгород.

Таким образом, самый мощный и опасный для нашей страны Орловский укрепленный стратегический плацдарм врага, который гитлеровское командование рассчитывало использовать как трамплин для наступления на Москву, был ликвидирован.

Вторым важнейшим укрепленным плацдармом немецкой армии являлся район Белгорода и Харькова.

Немцы сосредоточили в этом районе свою основную танковую группировку, в том числе отборные танковые дивизии «СС», создали крупные склады вооружения и боеприпасов и соорудили мощные укрепленные линии обороны.

Начав наступление на Харьковском направлении, наши войска прорвали оборону противника и, сломав его упорное сопротивление, 23 августа штурмом овладели городом Харьков.

Тем самым Белгородско-Харьковский плацдарм немцев был успешно ликвидирован.

Ликвидация Орловского и Белгородско-Харьковского плацдармов противника явилась крупнейшей операцией наших войск после разгрома немцев под Сталинградом. Победы Красной Армии в районе Орла и Харькова создали прочную основу для дальнейшего развития наступления наших войск и осуществления плана Верховного Главнокомандования по освобождению Донбасса и всей Левобережной Украины.

Третьим важнейшим укрепленным плацдармом немцев являлась восточная часть Донбасса с основным рубежом обороны по линии реки Северный Донец и реки Миус.

По приказу Верховного Главнокомандования, наши южные армии перешли в наступление, форсировали реки Миус и Северный Донец, прорвали оборону немцев и одержали крупную победу над немецкими захватчиками в Донецком бассейне. В течение шести дней стремительного наступления наших войск был освобожден весь Донбасс—важнейший угольный и промышленный район страны.

Развивая успешное наступление, наши войска быстро погналы немцев на запад, освободили почти всё побережье Азовского моря и вышли к Мелитополю и Запорожью—сильным укрепленным районам на подступах к Крыму и низовьям Днепра.

Потерпев тяжёлые поражения под Орлом, Белгородом, Харьковом и в Донбассе, немецкое командование предприняло отчаянную попытку остановить наступление советских войск на рубеже реки Десна, превращённом на всем её протяжении в мощную линию современной обороны, укрепляющуюся в течение двух лет и считающуюся немцами непреодолимой. Наши войска решительными действиями в трудных условиях форсировали Десну и взломали эту линию немецкой обороны.

В то время, как наши войска южнее Брянска гнали немцев на запад, был также нанесен удар по вражеским войскам на Смоленском и Рославльском направлениях. Валомов сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу врага, наши войска форсировали Днепр в его верхнем течении, овладели междуручьем Западной Двины и Днепра—так называемыми Смоленскими воротами, и освободили город Смоленск—важнейший стратегический узел обороны немцев на Западном направлении.

Решительными действиями наших войск на Кубани было сломано также сопротивление противника в районе Новороссиysка, в низовьях реки Кубани и на Таманском полуострове. Тем самым был ликвидирован оперативно-важный плацдарм немцев на Кубани, который обеспечивал им оборону Крыма и возможность наступательных действий в сторону Кавказа.

Потерпев тяжёлые поражения в предыдущих боях, немцы пытались во что бы то ни стало остановить наступающие советские войска на Днепре. Немецкое командование стянуло основные силы своей армии на защиту мощной полосы обороны по Днепру и реке Молочная, рассчитывая прочно обосноваться на этом выгодном для обороны рубеже. Но и эти расчёты немцев провалились. Красная Армия форсировала крупнейшую водную преграду—Днепр, взломала мощные долговременные оборонительные сооружения противника и создала на правом берегу Днепра ряд стратегически важных плацдармов Развивая наступление, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам тяжёлые поражения в восточной части Днепра и освободила Днепропетровск и Днепродзержинск—важнейшие промышленные центры юга нашей страны и железнодорожный узел Пятихатку. Вместе с тем наши войска прорвали мощную оборонительную полосу немцев на рубеже реки Молочная, которая по своему инженерному оборудованию противотанковым препятствиями, по плотности насыщения пехотой, артиллерией и танками, была ещё более сильной, чем оборона немцев на реке Миус. Таким образом, наши войска взломали всю оборону противника от Запорожья до Азовского моря и вышли к нижнему течению Днепра, отрезав с суши войска противника в Крыму.

Красная Армия, в результате напряжённых четырёхмесячных боёв, успешно выполнила оперативно-стратегический план Верховного Главнокомандования. Задача, поставленная перед вооружёнными силами Советского Союза—изгнать в течение лета и осени вражеские войска за линию Смоленска, реки Сож, среднего и нижнего течения Днепра, а также ликвидировать кубанский плацдарм немцев—полностью осуществлена.

(Совинформбюро).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 4 ноября

В течение 4 ноября в районе между рекой ДНЕПР и побережьем НАРИН, НИТСКОГО залива наши войска продолжали развивать наступление и с боями овладели районными центрами Николаевской области городами ЦЮРОВО ПИНСК (АЛЕШКИ), городом ГОЛАЯ ПРИСТАНЬ, а также заняли более 30 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты НАЗАЧЫ ЛАГЕРИ, РАДЕНСКОЕ, КОСТОПЫЗОВО БОЛЬШАЯ КАРДАШИНКА, СТАРАЯ И НОВАЯ ЗБУРЬВКА ДОЛМАТОВНА, НОВО-СОФИВКА, НОВАЯ АЛЕКСЕВНА, ИЛАРОВНА, БЕХТЕРЫ, ЖЕЛЕЗНЫЙ ПОРТ.

В восточной части ДНЕПРА юго-западные ДНЕПРОПЕТРОВСКА наши войска, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько населённых пунктов.

Севернее НИЕВА наши войска вели бои по расширению плацдарма на правом берегу ДНЕПРА, и после ожесточённых боёв овладели районными центрами Киевской области ДЫМЕР и сильно укрепленными опорными пунктами противника МАНУИЛЬСК, ФЕДОРОВНА, ГЛЕБОВНА, КОЗАРОВИЧИ, ГОРЯНА, ДАЧИ ПУША ВОДИЧА.

В районе западнее и юго-западнее НЕВЕЛЯ наши войска вели бои местного значения в результате которых заняли более 70 населённых пунктов и среди них МЯКИНЧИНО, БОСЮРОВО, ПУШАРЕВО, БОРДИНО, ТУРИЧИНО, ЛИТВИНОВО, ЖУЛЕВО, ШВЕДЫ, ГОРОДИЩЕ, ХАРИНО, ПОЗДНЕВО и железнодорожные станции НОВОХОВАНСК, ЖЕЛЕЗНИЦА, МОЛООДОВО.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-миномётная подготовка.

В течение 3 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 40 самолётов противника.

☆☆☆

В районе между рекой Днепр и Каркивским заливом наши войска продолжали успешно развивать наступление и с боями овладели районными центрами Николаевской области городами ЦЮРОВИНСК (АЛЕШКИ) и городом ГОЛАЯ ПРИСТАНЬ. Занято также более 30 других населённых пунктов. Противник понёс огромные потери. За день боёв убито свыше 2.000 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 26 танков, 10 самолётов, 5 бронемашин и свыше 100 автомашин с боеприпасами и военными грузами противника. Остатки разбитых и рассеянных немецких частей группами сбегаются в плен. Захвачены большие трофеи.

☆☆☆

В восточной части Днепра юго-западные города Днепропетровск, часть Иевского соединения продолжали продвигаться вперёд и заняли несколько населённых пунктов. В боях за эти пункты наши войска истребили свыше 800 солдат и офицеров противника. Уничтожено 3 танка, 2 самоходных и 12 полевых орудий. Взяты пленные и трофеи. Захвачены в плен немецкие солдаты показали, что 46 немецкая пехотная дивизия обескровлена в последние бои и потеряла всю свою артиллерию. Остатки частей этой дивизии в виду больших потерь отводятся с линии фронта.

☆☆☆

Севернее Киева наши войска вели бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра. Части Иевского соединения, в результате ожесточённых боёв, сломав сопротивление противника и заняв районный центр Киевской области Дымер и несколько других сильно укрепленных опорных пунктов. Немцы подтягивают силы с других участков и всеми мерами стараются задержать продвижение советских войск. Неоднократно контратаки противника, пытавшегося восстановить положение, отбиты с большими для него потерями. За день боёв уничтожено до полка немецкой пехоты. Нашими войсками захвачены трофеи, в числе которых 34 полевых орудия, 5 самоходных орудий типа «Фердинанд», 4 шестиступенчатых миномёта, дивизионные склады боеприпасов и военного имущества.

☆☆☆

Советские летчики активно поддерживали действия наземных войск. Нашей авиацией уничтожено и повреждено до 20 немецких танков, 150 автомашин, подавлен огонь 28 артиллерийских и миномётных батарей. В воздушных боях за день сбито 32 немецких самолёта.

Западнее и юго-западнее НЕВЕЛЯ наши войска вели бои местного значения и заняли более 70 населённых пунктов. Особенно ожесточённые бои развернулись в районе отлогового крупного изгиба реки Провань. Провань, пользуясь выгодными позициями, оказывала упорное сопротивление. Наши танкисты обошли населённый пункт в месте с автоматными валами на его улицах. Батальон гитлеровцев оборонявший этот пункт, в большей своей части был уничтожен, а его остатки сбегались в плен. Значительно утеряно 13 орудий и крупный склад боеприпасов.

Несколько партизанских отрядов действующих в Брестской области, предприняли совместную операцию по разрушению путей сообщения противника. Партизаны истребили свыше 100 гитлеровцев, охранявших железную дорогу, и разоружили 15 километров пути. Кроме того, советские патриоты взорвали железнодорожный мост и пустили под откос два немецких воинских эшелона. В результате крушений разбиты 2 паровоза, 14 платформ с боевой техникой и 6 вагонов с солдатами. На шоссе восточнее дороги уничтожены 22 немецких автомашины.

☆☆☆

Юго-западные Днепропетровска заняты в плен группа солдат 125 немецкой пехотной дивизии. Пленный офицер 12 роты 419 полка Иовей Шеттген рассказал: «Сильной атакой русских выбили нас батальон из занимаемых позиций и нанесли ему тяжёлые потери. Остаткам батальона удалось бежать в близлежащий лес. Оттуда мы отошли в деревню, где и заняли оборону. Ober-лейтенант Шустер предупредил нас, что всякий, кто ещё оставит позиции и отойдёт назад, будет расстрелян. Несмотря на такое суровое предупреждение, солдаты всё же жалелись, как только узнали, что русские подошли к деревне с двух сторон. Я с группой солдат спрятались в стог сена и дождался русских, сдались в плен».

☆☆☆

Немецко-фашистские маразмы в течение оккупации Дрибинского района Могилёвской области творили вероломное распыление над мирным населением. В селе Дрибине осенью 1941 года гитлеровцы расстреляли 450 жён в том числе женщин и детей. Многих крестьян гитлеровцы подвергали публичной порке за неуплату непосильных налогов. За время оккупации и при отступлении фашистские бандиты разрушили и сожгли в селе Дрибине школу, больницу, МТС и 350 жилых домов. Немцы угнали на катере в Германию большое число жителей Дрибинского района.

Заявление Кордэлла Хэлла и Антони Идена

Государственный Секретарь США г. Кордэлл Хэлл сделал на аэродроме перед отъездом из Москвы следующее заявление: «Я хочу сказать несколько прощальных слов официальным лицам и патриотам Советского Союза. Поздравляю вас, чтобы выразить благодарность за замечательное гостеприимство, чувство доброй воли и дружбу, проявленные официальными лицами и народом этой великой страны по отношению ко мне и моим сотрудникам в течение нашего пребывания здесь. Эта международная конференция свидетельствует не только о больших возможностях, но и о больших вероятностях и реальностях в отношении самых широких планов на будущее. Я уверен, что результаты этой конференции станут более ясными с течением времени и по мере того, как представляется возможность осуществить то, что здесь было решено. Я вновь хочу выразить благодарность всем тем, кто способствовал удобству и успеху нашего посещения. Министр иностранных дел Великобритании г. Антони Иден перед отъездом из Москвы сказал: «Мы чрезвычайно благодарны за гостеприимство и доброту, которую мы встретили в Москве. Мы все счастливы результатами нашей работы. Пока мы трое вместе—нет ничего, что мы не могли бы осуществить. Если мы не будем вместе, то не будет ничего, что мы сможем осуществить. Мы пожелаем Москве счастливые тем, что понимаем друг друга лучше, чем когда-либо прежде.»

Заявления г. Кордэлла Хэлла и г. Антони Идена записаны на японском языке.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГВАРДИИ КАПИТАНА АЛЕХИНА АЛЕКСЕЯ ВАСИЛЬЕВИЧА ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»

За образцовое выполнение боевых заданий Командования по прорыву сильно укрепленной полосы немцев и освобождению города Мелитополь, давшее право на получение звания Героя Советского Союза,—наградить Героя Советского Союза Гвардии капитана Алексея Васильевича второй медалью «Золотая Звезда», соорудить бронзовый бюст и установить на постаменте на родине награждённого.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. НАЛИНИН. Секретерь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРИН.

Москва, Кремль, 1 ноября 1943 года.

СОВИНФОРМБЮРО.



Плакат художника Л. Дешко

Подвиг старого кузнеца

ШЕСТЬ ЛЕТ прожил Демид Иванович Линник без всякого дела. Однородная старость — это не жизнь.

Ровно полгода проработал он до этого в кузнице. Связь с лучшим мастером на целую округу.

А теперь сидит дома.

Как-то весненным днём зашёл к деду Линнику парторг колхоза Макаров. Спросил про здоровье, почитал свежую газету. Старик был озадачен и в то же время озабочен. Почему это, вдруг, вспомнил о нём? Когда парторг в молчаливом раздумьи протянул руку, старик задержал её.

— Ты, должно быть, за делом зашёл?

— Верно, — признался Макаров.

— Что же у тебя случилось?

— Парторг рассудил. Было в колхозе «красный партизан» четыре кузнеца. Еле успевали они четверым обслужить большое хозяйство артели. Но все они ушли в армию. А чередой не успевали, начинали сенокосить. И странная пора недалеко. Без кузнеца сельская машина в колхозе много. На неё главная надежда. Их надо ремонтировать, но кто это будет делать?

— Вот я и зашёл. Но не решился заговорить про это.

— Отчего так?

— Да посмотрел я на вас, Демид Иванович, и понял, не в обиду будь сказано, что вам уже не до работы.

На этом кончился разговор.

И вот что произошло на другой день. Рано утром, едва миновали кузницы, Макаров услышал равномерные металлические удары. То были молотом по наковальню. Кто-то ковал.

Парторг вернулся в кузницу. И как-то было ему изумление! Там работал Демид Линник. Ему помогал подросток, сильный, вёрткий парень. Макаров молча стоял на пороге, его не заметили старики. Поглядели они друг друга в глаза. На лице старика было такое выражение, будто он хотел сказать: «Вот видишь, как ты ошибся, не умеешь, стало быть, правильно о людях судить».

Может показаться невероятным, но это достоверный факт: семидесятилетний кузнец появился в нём знанием, пробудившая энергия!

Говорить он не любил. Когда фото-корреспондент, приехавший в колхоз, чтобы сфотографировать старого кузнеца, спросил, что его побудило вернуться на работу, он с минуту подумав, коротко сказал:

— Раз меня зовут, значит я нужен.

Ему было очень трудно работать. Помощники неопытные, железа не хватало.

Отремонтировали 20 сенокосилок, 30 воиных граблей. Взялись за жатки. Все они старые, некоторые из них совсем разбиты. Надежда на получение новых — нет. Надо восстанавливать старые.

Демид Иванович полагал к себе свою бригаду. Он рассудил, что в точности многих лет оседала во дворах, на огородах всевозможные части простых машин. Их надо собирать.

Почин сделал он сам. Пошел в ближайший от кузницы город. В пленете, которым он обнесён, два ушерренных крыла жатки, какой-то длинный железный прут, на конце которого три шестеренки, и ещё кое-что. Старик высобачил все это из плетены и понёс в кузницу. На дороге его встретила колхозница. Она возмущалась: «Зачем же вы растаскиваете свои железки? Старик спойнот и чепочек». И странная пора недалеко. Без кузнеца сельская машина в колхозе много. На неё главная надежда. Их надо ремонтировать, но кто это будет делать?

— Вот я и зашёл. Но не решился заговорить про это.

— Отчего так?

— Да посмотрел я на вас, Демид Иванович, и понял, не в обиду будь сказано, что вам уже не до работы.

На этом кончился разговор.

И вот что произошло на другой день. Рано утром, едва миновали кузницы, Макаров услышал равномерные металлические удары. То были молотом по наковальню. Кто-то ковал.

Парторг вернулся в кузницу. И как-то было ему изумление! Там работал Демид Линник. Ему помогал подросток, сильный, вёрткий парень. Макаров молча стоял на пороге, его не заметили старики. Поглядели они друг друга в глаза. На лице старика было такое выражение, будто он хотел сказать: «Вот видишь, как ты ошибся, не умеешь, стало быть, правильно о людях судить».

Может показаться невероятным, но это достоверный факт: семидесятилетний кузнец появился в нём знанием, пробудившая энергия!

Говорить он не любил. Когда фото-корреспондент, приехавший в колхоз, чтобы сфотографировать старого кузнеца, спросил, что его побудило вернуться на работу, он с минуту подумав, коротко сказал:

«Здравствуй, отец!»

Сегодня я увидел в газете «Советский Сахалин» твою фотографию. Значит ты снова пошёл работать. Я очень беспокоюсь за твоё здоровье, и в то же время рад и горд, что ты так поступишь в наше военное время.

Когда я рассматривал газету, меня охватила бойня моей родины. Оглянулся: «смотри, Ваня, какой у тебя славный отец». Покорился, батя, я чуть сдержал слёзы от радости.

Ещё письмо. Это от бойцов и офицеров части, в которой находится Иван. Третье письмо — от пионера. Кости писали: «Дорогой дедушка, я совсем тебя не знаю. Но когда я посмотрел на твою карточку в газете и увидел, что ты очень старенький и седой и так много работаешь, мне захотелось написать тебе хоть несколько слов. Дедушка, мой папа на фронте. И я знаю, что если мы здесь будем очень-очень стараться, то война скоро кончится и наши папы вернутся домой. Спасибо тебе, дорогой дедушка. Целую тебя по-пирочковски».

Четвёртое письмо — от дочери Тани. Она работает на заводе в Комсомольске.

«Папочка, сегодня меня вызвал прямо из цеха директор, показал мне газету с твоим снимком и говорит: «Смотри, какой у тебя отец». А через месяц может быть начнётся война, придёт письмо с фронта».

Товарищ Линник!

В нашу часть попала газета с Дальнего Востока, в которой напечатан ваш снимок. Мы показали газету каждому бойцу и с гордостью все говорили: «Вот как трудятся в тылу, чтобы помочь нам, фронтовикам». Вынесем вам, дорогой товарищ Линник, благодарность от фронтовиков. Будьте уверены, что мы не оставим перед вами в долгу. В мой взвод каждый боец дал слово: в честь дальневосточного патриота семидесятилетнего кузнеца Д. И. Линника каждому потребить не менее двух фиников. Можете нам верить, что слово своё мы не слепим».

Вглядит лейтенант И. Задорожнов. Какое письмо — награда для старика. Вечный раз, прослушав такое письмо, Демид Иванович чувствует, как вливается в него новые силы, как руги его, столько вынесенные труд, претесит к работе.

С. КУЗМЕНКО.

Село Еркони, Амурской области.

Доблесть

Нет, не умер Иван Суасин, В наши дни его подвиг воскрес...

Векнами шумят ветвями, Глухо шепчут старые лес. Располагаются язьки капи. Ядовитой болотной воды, Бродят сонные серые цапли, Охраняя седые пруды. Тина заблудилась в зарослях — Золотистая как слюда. Человечья нога не ступала, Никогда не ходила сюда.

Но однажды глухой ночью Оживился таинный лес. Бороздатые танки когти. Под напором солдатских сапог. Где лишь пни в стороне чернели, Где лишь мох одинокий цвел... Волчьим стаю в земляных шинелях Синеглазый подросток встал. Ругаться кричала расколослась: «Ты куда нас ведёшь, полдень». И загорный мальчишеский голос Отвечал: «Скоро будет коней! Ям осталось пройти немного, Я вам правильный путь покажу: Приведёт вас лесная дорога Прямо к стобойку партизан».

Было столько высокой отаги, Вдохновения в юных чертах, Что убий из немецкой ватаги Объял вдруг извещив стрях. Заметился в безумной ватаге: «С партизанами ты заодно!».

Только поздно: земляная влага Беспощадно их таяет на дно. И когда утопает они стали, Как глиняла, болотная тля, Мальчишка крикнул: «Да здравствует Сталин! Вечно слава, родная земля!».

Проклинают парнишку солдаты, От бессилья и злобы рычат. Ухватились за автоматы. В одиночку воевать не сточат. Но разбойничьей злобой орав: Русской доблести не сломить! Бельманского юности славу Будем в сердце мы вечно хранить!».

Над болотом шумят ветвями, Глухо шепчут старые лес. Нет, не умер Иван Суасин, В наши дни его подвиг воскрес!

Милица КРАВЦОВА.

ДАДИМ НА 400 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПРОДУКЦИИ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив Иннокентьевской судовой периферии выполняет на себя обязательство жить в соответствии с планом и в 100% годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

2 ноября план выполнен на 100% процентов. Получено 464 тысячи рублей прибыли. До конца года коллектив судовой периферии обязался сдать дополнительно продукции на 400 тысяч рублей.

Директор судовой КОРСАКОВ. Парторг ГОМАКОВ. Председатель завкома ГОРДЕЕВ.

Годовая программа выполнена на 103 процента

30 октября Найинская судовая периферия (Сахалинская область) закончила выполнение годового задания на 103% процентов. В этом числе основные судостроительная программа выполнена на 103 процента.

Замечательные образцы работы показали бригады судостроителей тт. Репина, Батурова, Васильева, кузницы тт. Романовский, Кучин и другие. Коллектив судовой борется за дальнейшее перевыполнение плана.

Директор судовой МАРТЫШЕНКО. Парторг БРАКОВ. Председатель завкома МАКАРОВ.

Навигационный план перевыполнен

Коллектив Николаевского-на-Амуре порта выполнил октябрьское задание на 145% процентов, а навигационный план — на 108% процентов. Все группы как по реке, так и по морю отправлены полностью.

Победителем в соревнованиях является бригада грузчиков тов. Кирова, выполнившая задание на 133% процента.

Начальник порта ВОЛОЩЕНКО. Секретарь парторганизации ПАЛАТНИКОВ.

Открытие шестого съезда Конгресса производственных профсоюзов США

ФИЛАДЕЛЬФИЯ, 2 ноября. (Спец. корр. ТАСС). 1 ноября здесь открылся 6-ой съезд Конгресса производственных профсоюзов (КПП), на котором присутствуют около 600 делегатов.

В отчёте съезду председатель КПП Маррей призывает Конгресс производственных профсоюзов по возможности скорее связаться с руководителями профсоюзных организаций Англии, Советского Союза и Латинской Америки с целью созыва конференции представителей организованных рабочих всех объединённых наций.

«Настало время», — заявляет Маррей, — отказаться от благочестивых пожеланий по поводу создания международного единства рабочих. Настало время для действий».

В отчёте говорится, что по мере того, как безоговорочная капитуляция держав оси становится всё более и более вероятной, можно ожидать кредитительских посягательств на военные усилия США. На внутреннем фронте эта опасность

проявляется в деятельности некоторых влиятельных кругов, стремящихся разбить народ, посеять недоверие между различными группами внутри страны и между Объединёнными Нациями. «Задача профсоюзных организаций», — заявляет Маррей, — состоит в том, чтобы нескрывать внутри страны все угрозы компромисса и умиротворения».

«Сохранение единства среди Объединённых Наций», — говорится далее в отчёте, — столь же необходимо для величия войны, как и национальное единство. В результате создания Объединённых Наций мир превратился в могучую несокрушимую силу. Мы должны сохранить это достижение не только во время войны, но и в мирный период. Вряд ли мы сможем объединить или разбить какую-либо часть Объединённых Наций, пока рассматривается, как удар против общего дела народов всех Объединённых Наций».

НАЛЕТ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 4 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, самое крупное за время войны соединение американских бомбардировщиков совершило вчера ожесточенный налёт на германскую военно-морскую базу Вильгельмсхафен. В воздушных боях уничтожено 34 германских самолёта. Союзники потеряли 5 машин.

Крупные силы английской бомбардировочной авиации совершили концентрированный налёт на Дюссельдорф. Другое соединение английских самолётов атаковало Кельн.

2-го ноября днём авиация союзников в третий раз подвергла бомбардировке австрийский город Вилнер-Нейштадт.

ОБОСТРЕНИЕ ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОГО КРИЗИСА В ГЕРМАНИИ

ЖЕНЕВА, 4 ноября. (ТАСС). Швейцарская газета «Бунд» сообщает, что в Германии за последнее время было опубликовано 10 смертных приговоров, вынесенных за высказывание антивоенных настроений. В числе казнённых — торговцы, студенты, чиновники и люди других профессий.

Эти приговоры, пишет газета, являются свидетельством того, что гитлеровское правительство, для того, чтобы предотвратить распространение «шверия в победу», решило не останавливаться перед самыми бесчеловечными мерами. Ещё недавно, заявляет газета, Гессель старался создать впечатление, что число «пораженцев» ничтожно. Однако, тот факт, что кампания против «пораженцев» ведёт крупные газеты, показывает, что гитлеровские власти утратили всякий страх перед народными злодеями. Число опубликованных смертных приговоров ставит лишь ничтожный процент фактически совершённых казней. На почве неверия в победу распространяется критика существующего в Германии политического строя, её правящих деятелей и основ партией в стране германа.

Крупные силы английской бомбардировочной авиации совершили концентрированный налёт на Дюссельдорф. Другое соединение английских самолётов атаковало Кельн.

2-го ноября днём авиация союзников в третий раз подвергла бомбардировке австрийский город Вилнер-Нейштадт.

ЧУДОВИЩНОЕ ЗВЕРСТВО ВЕНГЕРСКИХ ОККУПАНТОВ НА ЗАХВАЧЕННЫХ ИЛИ ЮГОСЛАВСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ

СТАМБУЛ, 3 ноября. (ТАСС). Турецкая газета «Ла турки» опубликовала в своём номере 30 ноября, как сообщается, общее число жертв оккупантов превысило 100 тысяч человек. В ряде районов истреблена большая часть местного югославского населения. Так, в городе Сомбор от рук оккупантов погибло 6 тысяч человек. Венгерские оккупанты расстреляли в пущ-

ейт сразу 500 жителей этого города. Большая часть Сомбора разрушена или выжжена. В городе Топола осталось в живых только несколько сербов. В городе Нови Сад оккупанты снесли целую улицу и истребили всех её жителей.

«За противодействие венгерским властям» казнено также много школьничков. В городе Суботица «за название» оставшихся школьничков казни проводилась перед зданиями школ. На всей оккупированной югославской территории венгры создали концентрационные лагеря.



Рисунок В. Павчинского.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 4 ноября. (ТАСС). Как официально сообщается, авиация союзников, предупреждая готовящийся контрнаступление японцев против войск союзников военно-морские силы в районе Бабуа. Потоплено 3 эсминца, 8 крупных торговых судов общим водоизмещением в 50 тысяч тонн и 4 небольших каботажных парохода. Отмечены прямые попадания в 7 крупных торговых судов и 2 больших танкера. На аэродроме уничтожено 8 гидропланов, 2 четырёхмоторные летающие лодки и 7 истребителей. Многие самолёты нанесены повреждения.

В воздушном бою над островом сбито 67 самолётов. Полагают, что кроме того было сбито ещё 25 машин. Авиация союзников потеряла 19 самолётов.

ТОКИО, 4 ноября. (ТАСС). Как передаёт агентство Домей Шуссэи, утром 2 ноября японские военно-морские силы выступили в бой с военно-морскими силами союзников. Подробности сражения пока неизвестны.

Ответственный редактор А. ГРЕБНЕВ.

В театрах и кино

ХАБАРОВСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМПАНИИ. 10, 11, 12 ноября премьеры «Девушка из Барселоны» — музыкальная комедия в трёх действиях. Текст Назарова, музыка Ипатова. Режиссёр — постановщик Д. Г. Митин, директор И. К. Ипатов, художник М. М. Ниборовский, балетмейстер В. В. Белков, художник-декораций В. А. Митин. Начало в 8 часов 15 минут. Билеты — от 10 до 18 ч.

Принимается заявки на коллективные посещения.

КЛУБ УНКВД. 6, 7, 8 и 9 ноября — большие концертные вечера. Участвуют лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады Инна Лебедева (жаренные со-

ветские и неополитанские песни). Волопычов (скрипка), Реут (художественное чтение), Галин (гавайская радиоприёмная), Сахаров и Гончарова (фелетонисты и сатирики), вышедший ансамбль музыкантов и балетчиков. Начало в 8 ч. 15 мин. 8 ноября — 9 ч. вечера.

Выходят в кассе книги «ГИГАНТ». Большой зал — новый художественный фильм «Полтавская дилка». Начало: 12, 14, 15, 3-20, 5-15, 7, 8-45, 10-30. Малый зал — «Тени в октябре». Начало: 11, 1-10, 3-20, 7-40, 8-50, 7 ч. 15 мин. 8 ноября детский утренник, начало в 10 ч. утра.

«СОВКИНО» — «Высокая награда». Начало: 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9, 4-45. Детский утренник — «Высокая награда». Начало в час дня.

Даша

Художавая, уполномоченная дочка лет шестидесяти стояла перед секретарём главного инженера завода — Раисой Евгеньевой. Она только перебирала конец старого поношенного платка, покрывающего её волосы. Её волосы, как воробьиные яйца, были покрыты густым рыжим, отчего лицо стало ещё темнее, и вся она казалась такой хрупкой, растерянной, газовой совершенно утратившейся в платке.

— Ну, что тебе? — просто спросила Раиса Евгеньевна.

— Курьером хоту! — пролепетала девочка и опустила голову.

— А ты не стесняйся! Будь смелее. Курьером хочешь? А отец твой где работает?

— Папа на фронте, а мама умерла. — торопливо ответила девочка, и снова опустила голову, будто боясь, что вот эта сошедшая, всякая женщина вдруг возьмёт да и откажет.

— А ты платок-то сними. Где живёшь?

— У тётьки.

— На вот денег. Или постригись. А потом приходи. Волосы у тебя хорошие, можно и без платка ходить... А тебя как зовут-то?

— Дарья Рабинович.

— Дарья? Какая же ты Дарья? Будешь — Дора. С городом знакомы?

— Пять лет здесь живу.

— Прекрасно... Значит, пойдёшь в отдел кадров и оформишься... **

Территория завода была огорожена. Дора (так все звали теперь Рабиновича в заводском управлении) едва успевала за день обходить участки, цеха и конторы, разносить срочные пакеты, телеграммы, сводки.

Многие цехи ещё только строились. Над ними торчали, как пожарные вышки, высокие башни шамотобойничков, тянулись блестящие стальные трубы. Резко сияли маленькие паровозики-кукушки, подвизавшие на длинных платформах вороха леса, груды глинячатого кирпича. На широких рельсах как будто пыхал кургузый однокорый вагон. Он протягивал длинную железную мачту

далеко вперёд и, подхватив с десятка железных листов, легко поворачивалась во все стороны, будто раскладывалась, и откладывала груз туда, куда указывала рукой маленького человека, бегущего около крана. У деревянных решетчатых стоек, окружающих цех, красная девушка включала жилую ручку рубильника и сразу отсюда к нему раздавался свист, хлопание ремня и монотонное гудение мотора. От земли отрывался похожий на тротуар железный короб и, качаясь на тросах, медленно лез вверх, колылая густую, тёмно-серую массу раствора.

Проходя по пролетам светлых цехов, Дора объяснил оглядывалась по сторонам. Вот у высокой, похожей на голландку, печи копилась бригада из трёх-четырёх человек. Кто-то прощая в печи каменную стружку, кто-то вылавливал, как разрывной зверь, на волю. Рабочие подставляют башку, металл льётся, рассыпая по всему цеху голубые искры. Над головой Дора раздаются звонки. Она бегло отсканирует от огромного крока, плывущего по воздуху.

— Эй, сестричка! Что-то разинула! — кричит ей сверху из кабинки крана смуглая краповица. Кран, тяжело гудя, ползёт под крышей цеха, опускает крюк к башке с металлом и, подхватив её, разносит по опоясам колючих цугун.

— Ох, как тут интересно-то! — мечтает Дора и, вспоминая, что её ждёт Раиса Евгеньевна, чуть не бегом бросается в контору.

— Что ты так долго ходишь? — спрашивает ей строгая секретарша. — Пошлишь на минутку, а ходит целый час...

К концу дня, когда все поручения кончатся, Дора сидит в уютном приёмном кабинете. Она смотрит за работой своей ластавницы.

В приёмную постоянно входят посетители — инженеры, мастера, рабочие.

Среди посетителей выделяется и те, которых Дора видела там, в цехах — на краях или за верстаками. Они весело подмигивали ей.

— Ну, как, веселуха-побегушечка, устала бегать? —

— Лишь Рачок Евгеньевны беговало — что за фамильярность, товарищи. Её зовут Дора. Дора, что ты ничего не скажешь?

— А по шее, так хоть горшком назовут...

сердцем. Даша забралась по железным ступенькам в кабину крана. Часа четыре простояла, как зачарованная, за спиной татакина, наблюдая изза плеча его, как крутилась перед глазами и земля, и цехи, и башни подмигивали, то исчезая, то вновь появляясь. Под ногами, под железным полом кабинки глухо рокотали шестерни. Краповица тихо включала рукоятку за рукоятку, и кран послушно ворочался и подхватывал тяжёлые токи, желёзные стержни.

С того случая не проходило дня, чтобы Даша не приходила к крану посмотереть на его работу.

Раиса Евгеньевна, шуря глазами, смотрела на клокоч бумага, написанный крупными ученическим почерком.

— Так, значит, заготовилось в маэте ковальцы! — укоризненно зачала она голосом. — Ну, что тебе не работало курьером? Что же я год с тобой мучаю? Сколько силы положила на твою подготовку, и стол хороший выносила. Чисто, уютно А там что? Шум, грохот. Да и неприлично девичьям на первом ладане. Ты ж не могла совладать.

Нет такой работы, чтобы неприлично было — серьёзно, совсем как взрослая сказала Дора. — Мне старик Ахмет Габитлин так сказал. Прежде чем, говорит, войти, подумай, как выйти. Ну, я всё и прочувствала. И в отделе кадров была, и с Петром Петровичем говорила. Так что ужую. А к нам новую пришлют.

Ах, вот как!

Секретарша, проверяя взглядом управную девушку, невольно заблуждалась зильной, уверенной походкой, какой Дора Рабиновича вышла из приёмной.

Прошло полчаса, прежде чем Раиса Евгеньевна услышала от бывшей своей ученицы. У секретарши теперь были новые задачи, она учила новую курьершу, как нужно поступать, чтобы быть заслуживающей названия. В постоянных хлопотах она и забыла про существование ученицы, востановившейся.

Но однажды, перебирая очередную почту, Раиса Евгеньевна отыщила вложение на личной почтовой. Нарком благодарил коллектив завода за успешное выполнение программы, наградил перелетных людей значком отличника и ценными подарками. Одним из первых среди награждённых стоял имя стайковски-краповицы Дарья Рабинович.

Н. ПОВАРЕНКИН.

К. Комсомольск-на-Амуре.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Нахимина 65. Телефонный: ям редактора АТС 23-49, ответственный редактор — 24-38, технический редактор (поштучно) — 16-10, писем треллсехис — 3-70, иллюстраций — 24-38. Технический редактор (поштучно) — 16-10.

ВЛ12681

Типография «Тихоокеанская звезда». Адрес типографии: г. Хабаровск, Комсомольская, 42, телефоны 17-06, 3-283.